Exercicios sobre Demografia e Populacao

1. (UNESP) O conceito de 'taxa de natalidade' refere-se ao:

a) Numero de nascimentos em relagcdo ao niumero de mortes em uma populacao.
b) NUmero de nascimentos por ano para cada 1.000 habitantes.

c¢) Crescimento total da populacdo em um pais.

d) Taxa de crescimento natural da populacéo.

e) indice de nascimentos em paises desenvolvidos.

2. (UNICAMP) A transicao demografica ocorre quando:

a) A taxa de natalidade e a taxa de mortalidade se mantém elevadas.

b) A taxa de natalidade permanece alta e a taxa de mortalidade diminui.

c) As taxas de natalidade e de mortalidade s&o reduzidas, estabilizando o crescimento
populacional.

d) A mortalidade infantil aumenta significativamente.

e) O crescimento populacional acelera exponencialmente.

3. (USP) O conceito de 'éxodo rural' representa:

a) A migracao de pessoas do campo para a cidade.

b) A reducéo da taxa de natalidade no campo.

c) A saida de pessoas das cidades para regides rurais.
d) O aumento da populacdo em areas rurais.

e) A substituicdo do trabalho no campo por tecnologia.

4. (UEL) A piramide etaria de um pais indica:
a) O nivel de riqueza da populacao.
b) A distribuicdo da populacgéo por idade e sexo.

c) A taxa de crescimento econémico.



d) A taxa de natalidade e mortalidade.

e) O nivel de urbanizagéo do pais.

5. (FUVEST) A taxa de fecundidade total € um indicador demografico que mede:
a) O numero médio de filhos por mulher em idade reprodutiva.

b) A relacédo entre nascimentos e mortes em um ano.

c¢) O indice de mortalidade infantil.

d) O crescimento econdémico de uma populagéo.

e) A quantidade de mulheres em idade reprodutiva.

6. (ENEM) A expectativa de vida de uma populacao ¢é influenciada por fatores como:
a) O nivel de escolaridade e acesso a tecnologia.

b) As politicas de natalidade.

c) O desenvolvimento econémico e condi¢des de saude.

d) A taxa de fertilidade total.

e) O indice de urbanizacao.

7. (UNESP) A densidade demogréfica é calculada dividindo-se:
a) A populacao total pela érea territorial ocupada.

b) A taxa de natalidade pela taxa de mortalidade.

c) A area territorial pela populacao ativa.

d) O nimero de nascimentos pelo niumero de 6bitos.

e) A populacédo urbana pela populacéo rural.

8. (UNICAMP) Um pais considerado envelhecido apresenta:
a) Uma baixa expectativa de vida.
b) Uma elevada taxa de natalidade.

¢) Um alto percentual de pessoas com idade acima de 60 anos.



d) Uma elevada taxa de mortalidade infantil.

e) Uma taxa de fecundidade muito alta.

9. (USP) A migracao pendular é caracterizada por:

a) A movimentacao diaria de pessoas entre cidades proximas para trabalho ou estudo.
b) A imigracdo de pessoas para outros paises.

c) O movimento sazonal de pessoas em busca de trabalho temporario.

d) A migracao de pessoas entre continentes.

e) A mudanca definitiva de residéncia.

10. (UEL) O indice de desenvolvimento humano (IDH) é utilizado para medir:
a) O crescimento populacional de um pais.

b) A expectativa de vida e alfabetizacdo em uma populacéo.

c) As condicOes de saude, educacéo e renda da populacao.

d) A taxa de fecundidade e mortalidade infantil.

e) O nivel de urbanizacao e industrializacdo de um pais.
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